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A mi védbástyánk
Szorongó szívvel lessük mi, ki- 

f'osztottmagunkra hagyott árva 
magyarok, mi történik a Kárpá­
tokon túl, összeülnek-e a lengyel 
és az orosz békedelegátusok s ha 
összeülnek, békét köthet-e egy­
mással a társadalmi rend és az 
általános felfordulás.

Az orosz veszély már régen, 
néhai való békeidőkben is kísér­
tett, de büszke vigasztalással te­
kintettünk el a végtelen rónán a 
szemhatáron felkékei ő oroszok 
felé: ott állanak a Kárpátok s a 
Kárpátok öve mint bűvös fal veszi 
körül és védi meg minden táma­
dástól Magyarországot. Jött a vi­
lágháború s a Kárpátok havasai 
megmutatták, hogy nem hiába 
hittünk bennük, a Kárpátok csú­
csain elvérzett a sokmilliós orosz 
hadsereg, a Kárpátok megvédtek 
a verejtékesre dolgozó magyar 
nép otthonát, tűzhelyeit az orosz 
barbárság pusztító látogatásától.

Ma megint uj világveszedelem 
fenyeget Oroszország felöl s a pá­
ratlan lendülettel, önfeláldozással 
küzdő lengyelek után elsősorban 
minket, elsősorban Magyarorszá­
got. Az orosz rém borzalmasan 
torzított kiadásban megint köze­
ledik, de a láthatáron kéklő or­
mai a Kárpátoknak már nem 
minket védnek, s ha ne adj Isten 
sor kerülne rá, talán nem is véd­
őének már senkit, hanem kaput 
tárnának a vörös veszedelem 
előtt.

A Kárpátok védő hegyláncát 
elveszítettük. De az az őserő, a 
mely ezeréves létet biztosított ed­
dig Magyarországnak gondosko­
dott uj hegyláncról a buzakalá- 
szos magyar róna védelmére, a 
kőhegyek lánca helyett vasembe­
rek csatársora áll őrt a magyar 
rónaság körül, uj Kárpát támadt 
a magyar föld védelmére: a nem 
zeti hadsereg.

Fegyverrel a kezében áll őrt a 
sisakos magyar katona készen 
arra, hogy hazáját ha kell, élete 
árán is meg védelmezze minden 
támadástól, minden veszedelem­
től. A nemzeti hadsereg katona- 
iában megvan minden buszke 
erény, mely a magyar katonát 
eddig is jellemezte és nemrégiben 
még nem egy kis Csonka-Magyar 
ország, hanem egy hatalmas biro­
dalom legbiztosabb támasza volt, 
de azóta, mióta a magyar katona 
a nemzet1 hadsereg katonája, 
büszke erényei meghat van\ ozóti- 
tak abban a tudatban, hogs fegs • 
veres keze otthonmaradt es pol­
gári munkáját végző testvéreinek 
otthonát is védelmezi, hogy nem 
idegen érdekek szolgálatában, de 
családi otthona es tűzhelye vé­
delmében ontja vérét, ha így kí­
vánja a haza, az otthon, a tűz­
hely.

A Kárpátokon túl viharfelhők 
gomolyognak, de a magyar rónán 
vígan folyik a munka, mert az 
elveszett Kárpátok helyén egy uj 
Kárpát hatalmas lánca all őrt 
a nemzeti hadsereg

Csütörtökön lesz a francia
elsiöküálasstás

lyiiüerand megválasztása esetén Briami lesz 
a miniszterelnök

Paris, szept. 20. (A M. T. I. 
szikratávirata.i A Havas-ügynök­
ség jelenti : A köztársasági elnö­
köt választó nemzetgyűlést szep­
tember 23-án, csütörtökön dél­
után 2 órára tűzték ki. A nem­
zetgyűlést Ronrgeois. a szenátus 
elnöke hívta össze Versaillesba.
A kamarát kedd délutánra hív­
ták össze.

Becs, szept. 20. Parisból jelen­
tik a Morgen-nak: Teljes még a 
tájékozatlanság a körül, hogy ki­
nek van legtöbb esélye az elnök- 
választáson. Millerand makacsul 
vonakodik a jelöltséget elfogadni, 
környezete mégis bízik benne,
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A numerus clausus
Ruppert Rezső a javaslat 

ellen
Budapest, szeptember 20 A nem­

zetgyűlés mai ülésén Rakovszky 
István elnökölt

Folytatják a numerus claususról 
szóló javaslat általános vitáját.

Ruppert Rezső : A népnek bűn­
bakot kell keresnie, akik hibásak 
abban, hogy szenvedünk, azok nem 
büntethetők, ide hoznak tehát a szó­
nokok két bűnbakot : a liberálizmust 
és a zsidókat. A szónokok vnlameny- 
nyien tévedtek. A liberalizmus nem 
egyébb, mint a francia forradalom 
igéje : a seabadság, egyenlőség, test­
vériség kifejezése. Erőszakos és nem 
demokratikus eszközökhöz fordulnak 
a zsidóság ellen. E helyett olyan 
területre kell rálépnünk, amelyet 
eddig átadtunk a zsidóknak : a ke­
reskedelemre. Nem áll az, hogy a 
nyomor ott van, ahová a zsidókat 
engedtük, a kereszténység és a tudo­
mány terén ott, ahol nyomor van, a 
katonai és hivatalnoki karban, oil 
nincsenek zsidók.

Haller István kultuszminiszter 
A bányákba nem mennek a zsidók ’ 

Ruppert Rezső : Favorizálni kell 
a kereskedelmet és ne keressék t 
keresztények a közalkalmazott! pá­
lyát. A hivatalos statisztikai adatok 
nyilvánosságra kerülése előtt nem 
szabad nyilatkozni a zsidóknak a 
zsidóknak a habomban való részvé­
teléről. Nem a zsidók részvétlensége 
miatt vesztettük el a háborút A fron­
ton kezdődött a bomlás, a király 
bekemozgalma is hatott a hadsereg 
idegeire Amikor íott a általános 
bomlás, kalandorok kezébe jutottunk.
,tt- nemcsak zsidó, hanem mar 
politikai kalandorok kezébe is

A törvényjavaslat nem szolgálja 
objektíve az ország érdekeit, a sze­
gény keresztény ifiuság ellen irányul, 
mert a látogatási kényszer folytan 
sokan nem tudják maid kenyerüket 
megkeresni. Rettenetes hatással lehrt 
a szelekció, mert azok között, akiket 
nem vesznek tél. lehet egy Pasteur, 
egy Semmelweíss, A numerus clau 
susszal lejáratjuk a keresztény esz­
mét. A szeretet, a türelmesség, a 
megbecsülés helyebe a gyűlölet lé­
pett Reális keresztény politikát csak 
íoldbirtokreformma! lehet csinálni 
es nem numerus claususszal Nem 
fogadja el a törvényjavaslatot

Szünet után Sándor Pál beszelt i 
a javaslat ellen

liogv sikerülni fog őt rábírni el­
határozásának megmásitására. — 
Maga a két komoly elnökjelölt 
Jonnard és Raoul Pérd is vállal­
kozott rá, hogy ilven irányban 
fog Millerandra Íratni. Ha Mille­
rand vállalkoznék, akkor meg­
választása bizonyos és ebben az 
esetben Briancl lenne a minisz­
terelnök. Poincare mint pénzügv- 
miszter lépne be a kabinetbe és 
a külügyminisztérium vezetését 
minden valószínűség szerint Vi­
tt inni venné át. Szó van arról is, 
hogy egy Rriand-kabinethen eset­
leg Jonnard lesz a külügymi­
niszter.

Ttewi* emeltéit a 
«árast fáidéit lmonMrít

Rendkívüli közgyűlés 
szeptemberben

A törvényhatósági bizottság 
gazdasági bizottsága vasárnap 
délelőtt 10 órakor Tatai/ Zoltán 
dr. Ih. tanácsnok elnöklésével 
tartott ülésén foglalkozott a városi 
földek haszonbérének az 1020—21. 
gazdasági évre való megállapítá­
sával.

A tárgyalás alapja a számvevő­
ség kimutatása volt az 1918—19. 
és az 1919—20. gazdasági énekre 
megállapított haszonbérekről. A 
nemrégiben megjelent 5440.számú 
kormányrendelet módot ad a 
városnak arra, hogy a változott 
gazdasági viszonyokra való tekin­
tettel az 1919—20. gazdasági évre 
már megállapított haszonbéreket 
is újból felemelhesse.

A gazdasági bizottság a talaj 
minőségét, a bérletnek a várostól 
\ aló távolságát, a beruházásokat 
és a bérlők körülményeiben be­
állóit változásokat figyelembe véve. 
általában a: eddigi haszonbérek 
tízszeresét állapította meg aj ha­
szonbér gyanánt. A köztisztviselők 
és közhasznú munkáskertek bér­
leteit csak a kétszeresére emelték 
fel és engedélyezték ezt a ked­
vezményt az Oláh-féle bérletnél 
is. ahol a bérlőt annak idején a 
románok mindenéből kifosztották.

A vasárnapi ülésen 66 bérlet uj 
haszonbérét, állapította meg a gaz ■ 
dasági bizottság, közöttük a Fan- 
cscvics-féle gutí telek, a Bárány 
Mór-féle >/iggáti cserépvető. a 
pallagi 3 számú tagbirtok, Nagy 
Jakab es társai Tornyos-tanyai 
beriete, a sámsoni dombok uj 
haszonbérét

Külön ülésén fogja a gazdasági 
bizottság az 1919—20 gazdasági 
évre már megállapított haszon­
béreket revízió alá venni

A városi tanács mai üléséri el­
határozta, hogy mivel a kormány­
rendelet záros határidőhöz köti a 
földtulajdonos igényeinek érvé­
nyesítését, még szeptember havá­

ban rendkívüli közgyűlést kell 
tartani a: uj haszonbérek végleges 
megállapítása céljából.

Köszönet az üdvözlésért
Megírtuk, liogv a városi tanács 

Blaha Lujzát hetvendeik születés­
napja alkalmából meleghangú te­
véiben köszöntötte

Az ősz művésznő, akit az egesz
ország a szeretetmegnyilvánulá-
sok özönével árasztott el, külön 
levélben köszönte meg Debrecen 
városának, első sikerei kedves 
emlékű színhelyének üdvözlését.
A városi tanács vasárnap Blaha 
Lujzától a következő levelet kapta:

Budapest, 1920 szept. 15.
Debrecen szab. kir. város 

tanácsának
Debrecen,

Nagy övömet szerzett nekem 
meleg hangú üdvözlésük,amely­
ben jóleső bizonyságát látom 
annak, hogy ugyanolyan szere­
tettel emlékeznek ott reám, 
mint aminővel én őrzöm azo­
kat a felejthetetlen emlékeket, 
amelyet Debrecen szabad kir. 
várossal összefűznek.

Fogadják kévéin a megtisztelő 
megemlékezésért hálás köszö­
netéinél.

Őszinte tisztelettel 
Br. Splényiné Blaha Lujza

A nagyasszony köszönő sorait 
a város levéltárában helyezik el-
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Dubno a lenpletó
A lengyelek megtisztítják 

Kelet-Galiciát
Varsó, szept. 20. Lengyel harc­

téri jelentés 19-ről: Az ellenség 
további üldözése során megszál- 
lottuk a Zhrucz alsó folyását, 
valamint Husyatin, Trembovln, 
Olejov, Tarnopol és Bródy váro­
sokat Kemény küzdelem után 
csapataink elfoglalták Dubnát 
Rovno irányában Klevanból ki­
vertük a bolsevik! csapatokat 

A front többi részén reánk 
nézve kedvező helyi lellegü har­
cok és élénk felderítő tevékeny 
ség A Njemen mentén és a Scara 
partján nagy ellenséges erőket 
vontak össze. Sérvtől nyugatra 
a litvánok megerősítik állásaikat 
Ma reggel 7 órakor Karol ín vidé­
kén, a Fehér tó mellett tüzeltek 
járőreinkre

A rigai béketárgyalások
Riga, szept 20. A Lengyel T. 

U. jelenti A lengyel és‘ orosz 
hékedelegációk elnökei megnyitó 
értekezletet tartottak A békekon­
ferencia kedden tartja első ülését.

Német kormányválság
Berlin, szept. 20. Heintze helyet­

tes kancellár, birodalmi igazság- 
I ügyminiszter, aki mint a német 
1 nacionalista párt bizalmi fé'rfb
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foglal helyet a kormányban, a 
legközelebbi napokban megiájik 
állásától. Heintze van kiszemelve 
bukaresti követté.

Becs, szept. 20. A N. Fr. Í r. 
jelenti Berlinből: Megerősítik, 
h0gv dr. Wirtlx birodalmi pénz­
ügyminiszter benyújtotta lemon­
dását. 
_ » ■ legfinomabbBekebeli teruruhak
es női costümöknek való leg­
újabb divatu színes, valamint
kék és ^ 2 Q jg

' feltűnő jutányos árban
Kupfer és Társánál

Kisieroplom —

FüÜBtB, tteSBPQ. BhetBllBil 
a kenyérüszt

Szigorú vizsgálat a vissza­
élések kiderítésére 

A közönség körében az utóbbi 
napokban egyre sűrűbben hang­
zottak el keserű panaszok, hogy 
■x, ni kenyérliszt élvezhetetlen. 
Nemcsak, hogy a kenyér, amelyet 
o lisztből sütöttek, fekete, nyulos 
és keserű volt, de nagyon sok 
esetben egyszerűen lehetetlen volt 
a kenyérsütés, mert a liszt nem 
állott "össze.

Zöld József tb. tanácsnok a vá­
rosi tanács mai ülésén bemuta­
tott egy darab kenyeret, mely az 
uj kenyérlisztből készült. A te­
kéié, nyúlós massza, a magyar 
Alföld hires buzakenyere, mint 
corpus delicti feküdt a városi ta- 
nács asztalán. Kukorica-izét ha- 
tározottan meglehetett állapítani 
rajta, de Ízleléssel nem lehetett 
megállapítani azokat a többi gya­
nús anyagokat, amelyekkel a lisz­
tet kétségtelenül keverték.

A városi tanács megdöbbenve 
és felháborodva vette tudomásul, 
hogy az idén is 80 százalékos ki- 
örlésből előállított kenyérlisztbol 
ilyen kenyér készül es felhívta 
Zöld József tb. tanácsnokot, hogy 
a kenyérdarabot állami vegyész- 
szél vizsgáltassa meg és igy álla­
pítsa meg, milyen idegen anya­
gokkal keverték a lisztet. Ugyan­
csak intézkedett a tanács, hogy 
a városi alkalmazottak beszerzési 
csoportja a neki kiutalt lisztből 
kenyerét süttesen és azt is vizs­
gáltassa meg. Ez intézkedést azért 
tartották szükségesnek, nehogy 
azt lehessen védekezésül felhozni, 
hogy a kenyeret nem a kiutalt 
és szállított lisztből sütötték \agy 
hogy a panaszosok nem tudnak 
kenyeret sütni.

A sürgős intézkedésre annul is 
inkább szükség van, mert ez a 
kenyér egyenesen méreg, különö­
sen a gyerekek számára. A vilá­
gítási vállalat egyik alkalmazottja, 
őt gyerekes családapa, sírva inu­
la lolt fel a városházán egy da­
rab ilyen ehetetlen kenyerei. A 
lisztet utolsó pénzéből vásárolta 
s a keserű, fekete kenyeret gyer­
mekei nem képesek megenni.

A városi tanácsnak ez évben 
nincs módja a liszttipusok betar­
tását ellenőrizni, mert az intéz­
kedési és ellenőrzési jog most a 
G O. K. kirendeltségét illeti meg. 
A tanács megkeresi a G. O. Ív. 
kirendeltségét, hogy a hivatalos 
liszttipusok rój mintát küldjön a 
közélelmezési ügyosztálynak, hogy 
isy a panaszok alaposságát elbí­
rálhassa és feljelentéseit megle­
hesse.

Jelenleg 80 százalékos kiőrlésű 
búzalisztet kell adni kenyérhszt- 
nek. Előrelátható, hogy a lisztet 
rövidesen áll százalék kukorica­
lisztül lógják keverni, mert mint 
a közélelmezési miniszter a uin- 
reczenben tartott ankéten is ki­
jelentette, ellenkező esetben mai- 
márciusra kifogyna az ország a 
kenyérmagvakból. Ezt a ke vei est 
azonban hivatalosan meg nem 
rendelték el, mindamellett a/, 
ehetetlen kenyerek tanusaga sze­
rint azon az utón, amelyen a 
liszt a fogyasztóhoz jut, va ahol 
már is keverik a kenyérl.sz e es 
pedig nemcsak kukoricával, ha 
nem korpával, napraforgóiéjavai 
és más ehetetlen anyagokkal.

Maqoss György dr. tiszti fő­
ügyész sürgős és szigorú vizsga­
lat tartását követelte, mert sze­
rinte ill valami nagyszabású visz-
S"étrs, Panama lehet a báltérben 
A közélelmezési miniszter Dcb 
reczenbcn, amikor e so ízben 
kerüli szóba a kenyerliszl rossz 
minősége, kijelentette, hogy irgal­
matlanul börtönbe jattul 
kik aki ebben bános es bezáratja 

: azt a malmot is, ahol ilyen lisztet
i állítanak elő. . . . . ,

A közélelmezési miniszter ki; 
jelentésére támaszkodva, a városi 
tanács minden eszközt igénybe 
fog venni, hogy a hallatlan yisz- 
szaélések forrásait kiderítse es a 

1 bűnösöket bíróság ele állítsa.

A valutapiac szilárd. Árfolyamok : 
Napoleon 876-80 bont 
Unt tár 293—297, Francia Irank 19 10 
-1995 Márka 4'79-4'72, Ura 12 40 
_12'90’ Romanov :t2t"-399, Lei ;> 82 

-. 78 Sokol 3 96—3 91, Svájci frank 
51-49-50 Kor.-dinár 9-65-9-80 Frank 
dinár 9«1-9-48, Léva 4-90-4-60, Bécs 
98—97-50.

A zürichi devizák
Zürich, szept. 20. (Megnyitás.) 

Rudm est 210, Bécs 2 75, Osztrák 
bélyegzett 250, Berlin 9 40 New- 
York°612, Prága 8, Zágráb 4-9o, Mi- i lano 27-50, Bukarest 12

Parasztlazadas Himtorséágban
A szerb miniszterelnök jeleniése

Bécs, 
lap azl
Tasztok
kerületre.
alnokok

szept. 20. Néhány bécsi 
írja, hogy a horvát pa- 
feqyveres felkelése négy 

terjed és a szerb hiva- 
cs a rendőrség ellen

Sándor Margit
női kalap üzleteben
j.usef Mr liercett-n. 5-
legolcsóbban szerezheti be
K ALAPJAI T.
Alakítások pontosan eszközöltetnek

HÍREK-

irányul. Horvátországban kihir­
dették az ostromállapotot. A kor­
mány arra törekszik, hogy La 
lonai erővel nyomja el a láza­
dást, ami újabb összeütközést 
Okozott. Laibachban a vasutasok 
általános sztrájkol proklamaltak.
A bécsi szerb követség ezt a hu t 
határozottan megváló ja es kije 
lenti, hogy ez egyáltalán nem v- 
lel meg a tényeknek, hanem te n- 
dcnciózus, torzított híresztelés.

Szeged, szept. 20. (M. L I-) A 
szabadkai lapok Írják : A horvát­
országi parasztlázadás ügyében, a 
mely korántsem kommunista jel- 
leüü hanem (i horvát elszánd- 
dási törekvésekre vezethető vissza, 
a parlamentben Vesziucs mimsz- 
lei-elnök a következő jelentéseket ■ 
olvasta fel : KAU&U-VS ■tttXSEKZOSKi. ■

A novo seloi és krisevoi vasút­
vonalon a lázadó parasztok meg­
támadták és kifosztották a vo­
nalot. A lázadók száma mintegy 
3000. Fel vannak szerelve pus­
kákkal és 3—4 gépfegyverrel, 
usszeköllésben állanak egymás­
sal és a parasztköztársaság ki­
kiáltását követelik. A lázadás 
Szent Iván-Zeleiniben és a janis­
ban tovább terjed. Katlini köz­
ségben a jegyzőt és a bírót meg­
gyilkolták. Belovar-Morave elöl­
járóságát megtámadták és elűz­
ték. Az asinei járásban a lázadás 
egyre nagyobb mérveket ölt. 
Innen 100 katonát és 2 gépfegy­
vert kértek. Zagorjében és Maria-
boronban kifosztották az üzleteket.
A dulniicci járásban a lázadás 
egyre több és több köztégre ter­
jed. Krisencinél heves össeütkö- 
zés történt a hatóság és a lázadók 

I között. A községet rohammal el­
foglaltuk. 1 katonánk elesett, 4 
megsebesült.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni orok 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

_ A kormányzó jobban 
van. Budapesti tudósítónk jelenti 
Horthy Miklós kormányzó egész­
ségi állapotában örvendetes javu­
lás állott be. Láza csökkent, meg­
hűlése múló természetű. Remél­
hető, hogy a kormányzó egész­
sége a legrövidebb időn belől 
teljesen helyreáll.

4 uewyorKi bomba- 
merénylet

Letartóztatták a eanadai ! 
francia misszió egyik volt

alkalmazottját
Bécs, szept. 20. A ncwyorki 

tőzsde előtti robbanásról a kö­
vetkező részleteket jelentik meg ■ 

Palmer főállamügyész. megérke­
zett New-Yorkba, hely személye­
sen vezesse a vizsgálatot. Az egye­
süli Államokban valamennyi 
tőzsdét és pénzügyi központot 
rendőrség vagy katonaság őriz. j 

Canadában élfoglak a Icám m 
misszió egyik voll alkalmazottjai, 
aki néhaiul nappaal a robbanás 
előtt figyelmeztette ncwyorki Lm 
rátáit,'hogy szeptember Hmm ne 
tartózkodjanak a \\ ahl-Streeten■ 

Egy másik kivatalos jelentés 
szerint a bombamerényletre őri 
ási pokolgépet használtak, amely­
ből már 150 fontnyi súlyt kitevő 
vasdarabokat szedtek össze. Ed­
dig az áldozatok szama 37-re 
emelkedett.

_ Vrieesiiyereii-f cl szerelés di­
nek a magyar nemzeti hadsereg 
részére való tclajiinlasa. A had­
seregnek nagyobbszámu priccsnye- 
regre van szüksége. Ezért leltmjuk 
mindazokat, akik ilyen nycreglclszc- 
reléssel rendelkeznek, kogy az alábbi 
ártérités mellett ajánlják lel a nem­
zeti hadseregnek. Az átvételi hely 
Budapest, Fcrencz József lovassági

■iamauatsuttz -uíubkiogz

laktanya, X Kcrepesi-ut. Az átvételi 
bizottság minden kedden és pénte­
ken délelőtt 10 cs 12 óra között 
működik. Kimutatás egy teljes pries- 
nyereg alkotó részeiről cs az azok 
után kifizetendő térítési összegekről 
Egy drb nyereg 4000—5000 korona, 
egy drb alsó heveder 205 korona, 
egy drb izzasztó 200 korona, 2 drb 
kcngyelszijj 150 korona, 2 drb Ucn- 
gyelvas (csak civil) 50 korona, egy 
drb csikó -kantárszár szabályszerű 
orrfékkel (lehetőleg bevon ti 400 ko­
rona. Nem teljes készleteket is meg­
vásárolnak. Ezeken a felszereléseken 
kívül még a következőkre van szük­
ség az alább felsorolt árakon: Egy 
drb teljes civil kantár (lehetőleg be­
varrt) 1000—2000 korona, egy drb 
martíngal 600 korona, egy drb va­
dász szügyelő 600 korona.

Ä budapesti tőzsde
Budapest, szept, 20.

Értékpapírpiac: Élénk,forgalom 
mellett az irányzat szilárd. Árhullám 
zások : Magyar hitel 1735 11, Osztrák 
hitel 935—30, Jelzálogbank 198 -95, 
Leszámítoló 815, Hazai bank 720—05, 
Angol-magyar 960—70, Agrarbank 
1025—15, Magyar-olasz 492—79, Gi­
zella 1688—90, Viktória 5150 -00, Salgó 
6525 -450, Ganz-Daiiub 16400—300, 
Rima 3100—520, Brassói 1150, Hazai 
faterm. 6200-100, Nisiéi 13000-12950, 
Országos faterm. 2100—60, Danira 
f, UH), l’apir 2680—25, Cukor 14100- 
13900, Lámpa 2600 —75, Gummi 3090 

3150, Telefon 1870—900, Adria 
12900 -700, Atlantira 6700 600, Köz 
üli 1 185 570, Délivasnt 1330 375

— Márk Endre fölgyógyult.
Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester — mint megírtuk 
heteken át súlyos beteg volt. Ál­
lapota az utóbbi időben örven­
detesen javult. Vasárnap délelőtt 
hagyta él a betegágyat és első 
útja a nagytemplomba vezetet, 
aliol Hagy Ferenc amerikai lel­
kész beszédéi hallgatta meg. A 
fölgyógyult polgármestert baratai 
és liivei szeretet teljesen üdvözöl­
lek.

— Amerikai lelkész prédi­
kált a nagytemplomban. Va­
sárnap délelőtt zsuiolasig megtelt 
padsorok előtt prédikált a nagy; 
templomban a kollégium egykori 
kiváló növendéke Nagy Ferenc 
roeblingi (l . S. l'cnsilvania) lel­
kész. Megkapó szónoki lendület­
űd, költői szárnyalása beszédben 
ismertette az, amerikai magyar­
ság törhetetlen hazai iságál. és pa­
tai lan áldozatkészségét.

Házasság. Dr. Botin, Ede a 
budapesti m. kir. tud. egyetem to- 
gászati klinikájának orvosa a mai 
napon házasságot kötött Mcisels 11* 
roskávat. . ,

— Vizsgálat a homokkerti 
olvasóegylet ellen. Az EME. 
debreceni csoportja kérte a pof 
gármestert, hogy a homokkerti 
református olvasóegylet ellen vizs­
gálatot rendeljen el, mert a lem- 
plom-alap javára rendezett ka­
baré műsorába Gábor Andor egy 
darabját is felvette A polgármcs-

• I í I I . í__(lol * * '"url

Cipők

tili 1 ISII a/U, Delivasiu í.t.íu a/a, .....c..,,... "’,j , i . o ,
Állam vasul 4750—700, Trust 1430-85. i ter a vizsgalatot elrendelte, nun

'-im" JÍm. m.rt «a Iskolaszerek, irkák,
SÍ oil ISg fflla irodai és csomagom-

I flilWtlrB papjak, cigaretta-
jj céghez, CSAPÓ-UTCA 16,, az udvarban, papírok és hüvelyek-

tegjobb minőségben GjrÍlHütfalíl-CÍP01156111
***S*csón^«sMi^ihetök. Sas-utca 4,, Kölcsönseftélyzfi-épület.
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az indokolás szerint az egyesület 
olyan iró munkájával kívánt ha­
zafias és erkölcsi célt szolgálni, 
aki politikai szereplésével és iro­
dalmi működésével hazafiad an és 
destruktiv irányzatot szolgált. A 
vizsgálat arra ‘terjed ki, hogy 
fenforgott-e az egyesület részéröl 
a célzatosdestruktivizmus, illetve 
az előadott darabok összhangzás­
ban vannak-e Gábor Andor haza- 
fiatlan és destruktiv szereplésé­
vel.

— Hivatali eskü, Pont Ferenc 
a város uj főkertésze ma délelőtt a 
városi tanács előtt letette a hivatali 
esküt Csóka Sámuel polgármester- 
helyettes-főjegyző kezébe

— Elhunyt városi tisztviselők. 
Ma délután 5 órakor temették M á t- 
h é Miklóst, a város nyugalmazott 
házi pénztárnokát. A temetésen a vá­
rosi tanácsot Csóka Sámuel pof 
gérmesterhelyettes-föjegyző és K o n- 
d o r Kálmán föszámvevő képviselte 
— Szabó Sándor behelyettesített 
városi iktató hirtelen méghall. A 
szorgalmas tisztviselő halálát a lián 
téren szerzett szívbaja okozta

— Száz vagon szén. Egy 
magáncég ajánlatot tett a város 
nak, hogy novemberre 100 vagon 
szenet szállít 12-4 koronás áron. 
A szén ára előrelizetendő. Ez a 
szén a világítási vállalatnak na­
gyon drága, mert a fogyasztási 
dijak újabb tetemes emelését je­
lentené, de fűtési célokra számba- 
veendő mennyiség, különösen a 
mai fainség mellett. Ezért a vá­
rosi tanács megbízta Zöld József 
tb. tanácsnokot, hogy a szénkor 
mánybiztosságnál a varos érde­
keit képviselje és tegye lehetővé 
a szénnek a napi 80 tonnás kon­
tingensen felül való leszállításá­
nak engedélyezését. A szén a 
salgótarjáni szénvidék egyik ki­
sebb bányájából való és az ára 
azért oly magas, mert vasút hiá­
nyában teherautókon kell a leg­
közelebbi állomásra szállítani.

—- Szükséglakások a Salé- 
trom-laktanyában. Rostás Ist­
ván városi főkapitány a mai ta­
nács ülésen bejelentette, hogy a 
Salétrom-laktanyának szükségla­
kásokká való átalakítási terve el­
készült. Eszerint a laktanya négy 
épületének átalakítása 223,000 ko­
ronába, a másik két épületé pe­
dig 1.288,000 koronába kerülne. 
Ha azonban a város csak négy 
épületet alakíttat ál, úgy csak 
120,000 koronába kenik A tanács 
ez utóbbi javaslatot fogadta el. 
A Salétrom-laktanyában ieliál 0 
egyszobakonyhás és 28 egyszobás 
szükséglakás készül.

— Az erdőőr balesete. Si­
mányi Pál mikepércsi erdőőr 
fegyvere tisztogatás közben elsüli. 
A golyó a jobbbarjába fúródott 
és teljesen szétroncsolta. Súlyos 
sérülésével a közkórházban ápol­
ják,

— A eorki polgármester éh­
ségsztrájkja. Londonból lárira- 
tozzák: A eorki polgármester 
még mindig folytatja éliségszlrák- 
ját a brixtoni börtönben. Már 38 
napja éhezik. Hivatalos angol je­
lentés szerint valótlanok azok a 
külföldön elterjedt hirek, melyek 
szerint a polgármesterrel rosszul 
bántak. A polgármester elejétől 
kezdve mindazokban a kedvez­
ményekben részesült, melyek a 
politikai foglyoknak megadnak. 
Mióta éhezésével beteggé tette 
magát, a kórház egyik külön- 
szobájában ápolják és állandóan 
orvosi felügyelet alatt van. Két 
gyakorlott ápolónőt osztottak be 
melléje, /igya mellett állapotának 
megfelelő jó ételek állanak és az 
ápolónők igyekeznek rávenni ar­
ra, hogy egyék.

Csonka Magyarország 
nem ország,

Ege sz M agyam esz á 11 
mennyország !

-n.............. mrM
— Uj Iparengedélyek. A városi 

tanács a következő uj iparengedé­
lyeket adta ki Tóth József sertés- 
kereskedés 2000, Simon György bank- 
és árubizományos 1000, Werner Sán­
dor és társa divat- és piperecikkek 
2000, Frenkel Jenő bor- és égetett 
italok kereskedése 4000 Herez Dezső 
sertéskereskedés és hizlalda 4000, id. 
Weichinger Károly kávésipar 2000 
Galambos^ Dezsőné csemegekereske­
dés 500. Klein Béla nyersbőr toll. 
szőrkereskedés 3000 Hevesi Gyula 
szén mész, cementkereskedés 2000, 
Markovics Ignác bank és árubizomá­
nyos 2500, Herman Dezső és társa 
műszaki és építési anyagok kereske­
dése 4000, Székely István sertéske­
reskedő 2000, özv. Kató Imréné sza­
tócs 300 Debreezen és vidéke me­
zőgazdák szövetkezete hitelüzletek 
lebonyolítására 2000, Koros Sándor 
nyersterméiiy, élelmiszer- és zöld- 
ségkereskedé"s 2000, Kalmár Imre ci­
pész 300 Karas Béla szatócs 300, 
Nagy Károly kovács 300, Fazekas 
Imre elektrotechnikus 200, Balogli 

I János ügynök 1000, P. Nagy Lajos 
csizmadia 200, Lovász Árpád épitke 
zési anyagok, tüzifakereskedés 2000, 
Gara Károly illatszer- és pipere-üzlet 
2000 koronáért.

— Női letöltők és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor céghez, Deb­
recen, Piac-utca 42.

— A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei. 
A testületi megbízott urakat, kiket a 
testületek hozzánk bejelentettek és 
az intéző bizottság tagjait felhív­
juk, hogy f. évi szeptember 21-én 
kedden délután fél í> órakor a tiszt­
viselő étkezdében (Uranus) cukor, 
zsír, stb. osztása ügyében való meg­
beszélésre megjelenni szíveskedje­
nek.

Katonazeiiekav hang verse­
nye a Hungáriában szerdán este 
8 órai kezdettel a vonós katonazene­
kar nagy klasszikus műsorral hang­
versenyt tart a Hungária kávéház 
ban. A jövedelem a zencalapra for 
dittatik.

Orvosi hír. Dr. Burger Péter 
orvos hazaérkezett és orvosi gyakor­
latát gróf Dégenfeld-tér 10. sz. alatti 
régi lakásán mai nappal inegkez 
dette

Megnyílik a Itose-nyelv- 
iskola. Rose nyelvész-tanár ez. 
utón értesíti tanítványait, vala­
mint azokat, akik nyelviskolájá­
ba he akarnak iratkozni, hogy a 
tanítási I é. október hó elsején 
isméi megkezdi Az uj angol, 
francia és német tanfolyamokra 
naponta délben 12 2 óra közi
lehel jelentkezni (Széchenyi u. 12.
I cm.). Tandíj havi 110 korona.

Ilarcszéríi céllövészet. 
Az állanirrudőrségi kapitányság 
közli: A debreceni katdnaság 
szeptember 23-án délelőtt 7 órá­
tól délután 1 óráig a Sarkul lá­
nyánál harcsze.nl lövészeiéi ren 
dez éles tölténnyel

A cipész bűne. V I.índenfeld 
és társa eipőkcreskedö cég néhány 
bél előtt 80 pár fehér női cipőt ren 
deli meg Tarpai Sándor cipésznél. A 
talpból ! és az úgynevezett kéregbőrt 
a cég adta a cipőkhöz. Tarpai a 
megrendelt cipőket leszállította, de 
csakhamar kiderült, hogy a talpa- 
lásra a kéregbőrt használta fel. A 
cég csalásért és sikkasztásári följelen­
tette Tarpait, aki a rendőrségen be­
ismerte, hogy a talpbőrt eladta. Az 
eljárás megindult ellene.

— A inat naptól női cs férfi 
kalapok legdivatosabb és legizlcscsehli 
formában 3 nap alatt készülnek cl 
Kalapüzeni Piac-utca 9. sz. alatt.

Bécsi cs párisi modell újdonságok 
megérkeztek Kohn Hetén kalapsza­
lonjába, Piac-utca 70.

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

Megszökött az elmegyógy­
intézetből. A nngykállói elmegyógy­
intézetből megszökött Horváth János 
34 éves elmebeteg. Azt hiszik, hogy 
Debrecen felé vette útját s ezért 
táviratoztak a debreceni dllamrend- 
firségnek, hogy tartóztassa le.

Dyiiamé) gépeket, kapcsoló láb 
lát, villutiymiiszerekel mozgoszinliáz. 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Dein cc,zeni 1 Klek 
trotcehnikai gvár Széchenyi u 55 
Telefon 168

— iskolámbakra, lulsokubálokra 
legalkalmasabb szövetek olcsó ár­
ban kephatók Feldheím Testvérek 
posztóáruházábau Király utca 4 
Ugyanott nagyválaszték angol 
íérfi és nőt felöltőkben

— Értékek őrzésére kézi vas 
pénzszekrények Wert heim vaskazel 
iák: különféle nagyságban kaphatók 
ifi. Losonczi János cégnél József I.í 
rdlyi herceg-utca 16 szám

Alakíttass« kalapjait Széli és 
Kósánál, Piai n 63., ahol a legújabb 
divat szeriül gyorsan ér, pontosan 
elkészül.

Divatlapok német, francia 
angol, továbbá gyermek-, kostáin , 
biom; lapok az őszi-téli idényre igen 
nagy választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor i t könyvkereskedésében 
Piaez u. 34.

Ünnepi Imakönyvek, (Macii 
sorok) az izi ünnepekre kapható 
Aczél Henrik modern anliquáriumá 
ban.

Október elsejétől Simonffy- 
utea 5. alatt lesz Kolosné nyakkendő- 
terme.

— Weiszniann Jakab oki. mér­
nök jogosított földmérő magán mér­
nöki irodája Piac ú 64. sz. alatt van

- Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Aliöldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

— Őszi és téli női felöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
zek, legolcsóbb árban kapható a 8 
Rózsa-áruházban.
IeäFu”

Herman Nándor és Tszi
fehérnemű készítő
úri divat üzlete

Piac-u. 10. Bikával szemben.

SZÍNHÁZ.
A < Isokoiiiii-szinliáz.átadása.

Vass Károly dr. Ili tanácsnok 
terjedelmes jclenlé-iben számolt 
he a tanácsnak arról a löhh 
beles munkáról, mellyel a Gso- 
konai-szinháznak llrllai.lend voll 
színigazgatótól való átvétele járl. 
Mivel Hcllai sok kifogáson lélell 
nem hajlandó elismerni, valószí­
nűleg perre kerül a dolog. 
Ugyancsak beterjesztene Vass 
Károly dr. a jegyzőkönyvet arról 
is, hogy Kardoss Géza színigaz­
gató a Csokonai-szinbázal leli ár 
melleit álvello.

A s/inliá/i iroda jelentése:
A Csokonai-szinház igazgató 

sága figyelmébe a jánlja a bérlők­
nek, hogy lörzskönyvezell bér 
léteikét szeptember hó 2.5-ig any- 
nyival inkább váltsák ki, meri 
különben jogukat elvesztik és 
helyeiket az újonnan jelentkezők 
kapják meg. A bérletes előadások 
szeptember 27-én megkezdődnek.

Szerdán este a Millió c. bo­
hózat keiül szilire, amelyre Kar­
doss Géza ígazgatóa tisztviselők­
nek 50 százalékos kedvezményes 
jegyeket ad.

Csütörtökön este lesz a 
Gigánygrófnénak, a szezon sláger 
operettjének a bemutatója. A 
esudaszép zenéjü, páratlanul mu­
latságos operettének a látványos­
ság számba menő kiállításon ki­
vid szenzációja lesz egy pompás 
balletszám, amelyet még nem 
láttak a debreezeni színpadon. A

Gigánygrófné premieré jre jegyek 
már előre válthatók.

A liél főbűn első fejezetét A 
Szemérmetlenség Eugen Sue világ­
hírű regényét mutatja be az Apollo, 
a főszerepet Franceska Berlini a 
szép olasz művésznő játsza. F.lfiadá 
sok 6 és S órakor. Jegyelővétel 

A halál birodalma, francia film 
tragédia 4 felvonásban, a főszerepben 
Mademoiselle Brabant, Párts keil 
véne művésznője bemutatja a? TTrá 
nia. Előadások 6 és 8 órakor
ViTo ukésbArsü n~V
MODELL KALAPOK

érkeztek. ,
SCHIMMER MÓRNÉ

Piac-utca a e*6m.
AUllliiOh gyorsan, Izlt&eseB nUBillltetnili

SPORT.
Bainohi mérkőzések

DMTK—NyTVE 2:2 (1:0).
Szépszámú sportközönség elölt folyt 

le a bajnokság első fordulója a 
Diószegi-uti pályán A csapatok ki 
vétel nélkül a szezon eleji formál 
mutatták, amely teljesen megbizlia 
tatlan és majdnem mindig meglepi- 
lést hoz. Ilyen volt ez a mérkőzés 
is. A DMTK a jobb csapul, nagyobb 
technikával és jobb összjátékkuí ren­
delkezik, mint a NyTVE, azonban 
kissé elbizakodva ment a küzdelembe 
és játékából hiányzott az a lelkes, 
mindenáron való győzni akarás, ami 
a bajnoki mérkőzésekhez szükséges. 
Ez meglátszott végig az egész mér­
kőzésen. Mindkét vezető gólt a NyTVE 
érte el, az. elsőt Glatz öngóljából és 
a DMTK csak akkor feküdt bele a 
játékba, amikor kiegyenlíteni kelleti. 
Közvetlen védelmét még soha ilyen 
bizonytalannak nem láttuk. A balf- 
sovtian Móra 20 pere alati kifulladt, 
a két szélső half igen agilis volt. 
azonban adósok maradtak a csatár­
sor támogatásával. A csatársorban 
T. Nagy szinte bántóan kényelmes, 
Merlin igen agilis, azonban minden 
rutin nélkül. Fejérnek még sokat 
kell fejlődnie, mig Szotynri gyors, 
áttörő és kitünően lőve csillár Jols- 
vay nem produkál! löldiel annál, 
mint amil tőle vártunk 

A NyTVE kellemes meglepetést 
hozol! Erélyes, gyors játékuk még 
kiforratlan ugyan, de már is komoly 
ellenféllé teszi őkcl. Jálékfcgyelmük 
még hiányos sokai prolrslálnak a 
pályán és védelmük kritikus helyze­
tekben kíméletlen Ennek köszönhet­
ték a kiegyenlítési hozó tl-est is. 
amil Kai/ csapatkapitány erős lantja 
minit ítéli meg a bíró Közvetlen 
védelmük meghízható fedezetsoruk 
még nem eléggé állóképes, csatár­
soruk kevés technikával ugyan, de 
erélyesen és gyorsan játszik.

A vezető góil az első félidőben a 
NyTVE érte el Glatz öngólja révén, 
mil a DMTK nak csak a második 
Iclidö elején sikerült kiegyenlíteni 
Szolyori révén A NyTVE újabb gól 
ját Glatz védhetellen 11 -cs rúgása 
egyenlíti ki. iltiró: Weinréb Dezső 
DTE.)

1>VSC DNySG -4:1 (1 :<>).
Nivóllan, unalmas mérkőzés. A lar- 

laíékos DVSC nem voll sokkal jobb 
ellenfelénél és csak a bíró figyelmet­
lenségének köszönheti, hogy néhány 
játékosa nem került ismét a fegyelmi 
'bizottság elé (Biró Kerekes DMTK.1 
, s ...... *■ tmmtmammtmm"»

TÖRVÉNYSZÉK.
s'§. Elitéit gyiitatolvalok. Még az 
oláh megszállás kezdetén történt, 
hogy Sós Géza földbirtokos nádud­
vari kastélyának padlását a tulajdo­
nos távollétében feltörték és számos 
apróbb holmin kivid 3000 doboz 
gyufát vittek el onnan. A gyanú Balta 
Sándor, Éles Balázs cselédekre és 
Tamás István lakatosra irányult. A 
gyufatolvajok ügyét ma tárgyalta a 
debreceni kir. törvényszék büntető 
tanácsa Baltát egy hónapi fogházra 
Ítélték, Tamást pedig 100 korona 
pénzbüntetésre Élest a törvényszék 
fölmentette.

Legjobb cipőket készít ®*JL"£Ü 



ntmwKrZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 8 nap alatt

Piac-utca 9. sz,
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

ÜíUEi 1 __ _______ ————  -------APRÓ HIRDETÉSEK
HA V *■ 4A ... m korona minden további sz

,, = riiin hétköznap 10 szóig további szó K l'5l

Hói laleSat
mérték után készít

SZTEPANOV J.
Hatvan-utca 11.

tiptlaliwljtli Is pipiről1
bármely minőségben és mennyiségben 

- kaphatok ---- ----------

flHHÜL REZSŐ Budapest, VI., Hajós- ü. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ’ 1

Elsütendő utagitrlp,
rizs, erősfoku szappan­
főző szóda, háztszap- 
pan, cipőkrém, vala­
mint egyéb lőszer- es 
gyarmatáruk ItjllolG Óoll 
>: beszerzési forrása^ :

KUPFERSGNAG

LinolBum-ipuJiáj j
Asztali és padló- 
linoleumok nagy 
választékban. Gummi- 
kabátok gyári árban 
::: ::: kaphatók

HnitS L1PÚT LinoleomárutiÉz
Ferenci Jómf-út 58. Migyehíza melleit.

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben
napi árban állandóan veszek 
Vidéken bevásárlókat keresek
Pollik Zsigmond
toiísnegyíereshedP Debrecen, MlMós-u. 13.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit lel.

1280„zsirszóda
szerecsen d i ó v i rá g,
japán rizs, kocsi- 
kenőcs és minden­
féle íüszer- és festék­
áruk viszonteladók­
nak a líöiütásyosaht) árak
mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS ASZTALOS
füszernagykereskedőknel.

Széchenyi^Mtca 6, sz. 

Megrendelésre
legelegánsabb
cipőket I
jutányosán vállalok |

BARNA MIHÁLY |
cipész mester, MlKLÓS-UTCAj.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet
páHLO l.

I Telefen s 13-63.

V 6 TBü.

A ra uyat, 
ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Sciiiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67
Elsőrendű títzilát 

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.________ _

Kisebb I
ócska mosófazék megvé­
telre kerestetik. Cím a | 
kiadóhivatalban.

h szobás 
családi házal megvételre 
keresek. Közvetítőt dpa- 
zok. Cim a kiadóhivatal- j 
ban. ____

ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (iu 
kgtól! veszünk. — Cím a 
kiadóban.

6Dr. HEGEDÜSNÉ

yermek-
divatházában
Slmonlty-u. 2. sz.

megérkeztek

I Daruiét rali
és egyébb őszi 
gyermek ruha 

zati cikkek.

B líüi’Qs kellő kozepón lélő
„KÖZPONTI“

vegytlszlltd és Italmslesli inbist 
Varga ti 1. síim, IgarbaHk-galotA

fest és tisztít
szőrméi, vásznat, szövetet,
selymei, kalapot, kez- 
tyiit, esernyőt stl). a 
legszebben és leglarto-

1 ,W ,, , I, u I t 1.

legjobb

6
fűszer- és gyarmat

nagykereskedők

Mustot
Ujboi*t

Óbort
veszlek legmagasabb napi árban

Friedlander TEstuéFBk
bornagykereskedők

SzéGhenif i=k8ÍGS £9«

_____ MJ

tanhönpek
a legmabb k-adásokban min­
den'iskola vészére kaphatok

Bezel Henrik
Pi«- B. 21, Vlsö Takarék palota

I E ^Üeg hiányos vagy meg n*m 
” felelő kiadású tankönyveket 

bármikor becserélek, vagv visz- 
szaveszek, miéit is mindenki 

bizalommal vásárolhat.
I Körzők, rajztömbök,

iskolatáskák, minden-
fé|e író- es rHjzszerek

legjutánvosabb árban 
szerezhetők be

Ftfj ö D Ú B.

Mérték
szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Varrógép
ió karban levő jutányos 
áron ein dó ^ Tócoskert, 
Faiskola-u. 7. _____

Mindeniéle 
ui és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (MS 
templombazár.)

25 méter
papír és pamut kelme 
egv tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó
uj és használt bútorok a 

1 legszebb kiviteltől a leg 
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Eladói,
komplett fűszer berende­
zés, egy 2'/, m. márvány 
pult, egv 09-es National- 
cassa, üres üvegek es 
ládák. Cim a kiadóban.

Debreceni ,
első féregmentes hasznait 
bútorok nagy raktára 
Csapó-utca 17.

Perzsa szóny ett
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

I-ső
kereskedelmi iskolai _ 

könyvek és H-ik polgári 
leányiskolái könyvek el­
adók. Veres-utca 4. sz.

Eladó
egv 10—12 éves fiúnak 

1 %raio kabát és egy női 
Idllkabát. Cim megtud- 

i ható a kiadóhivatalban.
Portedeles 

zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert, Buj­
dosó-utca 38.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézeudők.

Különbejáratu
bútorozott szobát kere­
sek. Cim Aczél-kőnyv-
kereskedés. ________

Házmesternek 
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is
érti. Cim a kiadóban.

"”v BűVas.
Plisse-Gouvre

harangszoknyákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utca 20.________

Gombos Sándor
épület- és bútorasztalos
temnlomberendezés ma­
lomberendezés és bolt- 
berendezési nagy válla­
lata, Csapó-utca 17.___

Házgondnoki
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér «Megbízható» jeligére

Férfi ruhák
jókarban levők eladok 
Miklós-u. 37. Herczegné.
Sötét csíkos nadrág 
néhányszor használt na­
gyobb alakra való, UUU 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt­
épület. _____

Tiszta
egész ives makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Teljes hálószoba 
berendezések remek ki­
vitelben kaphatók F.i zse- 
bet-utca 03. sz. alatt.___

Zománc-edények 
teljesen jókarban levők 
eladók Bika-bérhaz, H.
emelet 2. ___

Elelántcsont
billiárdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cím a 
kiadóban. _____

K S R a B S T.

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Peter- 
fla-utca 25.

i Bútorozott lakásért
; esetleg szobáért magas 
bért fizet uj hazaspar. 

I Ajánlatok Leichtmami 
röfösüzletébe, Simonfty- 

I utcai bérház. ____
Egész házat 

bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Eri papi család 
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1-, L
em. 8. sz._______ ___ „

Mindenféle 
kalapokat elvállalok ja­
vítani. Beliczay kalapos, 
Piac-utca 38.

Gyermekeket
az’iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra1 vál­
lalok teljes ellátásra. Leg-• , , L - hwtnsVElső debreceni j jaj0u teljes ellátásra r^tj 

bútorokból való poloska- ,0bb gondozást biztosi- 
irtás nagy vállalata Csapó- tok. Herczegne, '.Miklós
..i.,., 11 utca 37.utca 17.

Házeladási
A Simonfiy-utca 32. számú ház 
szabadkézből eladó Értekez­
hetni dr Nagy Zoltán ügy­
véd írodáiában. J óz set kuály 

herceg-utca 12. szám.

‘ , ’ ■ . _ 128/138%
PHoiOSíÖoa i/agcanlOiÉitisj

iocsifeenőcS) 6 y m f 3|
Tér pc ti ti n. Festék
es mindennemű fűszer es gyarmat­
áruk legolcsóbban beszerezhetők

Adorján M és Tse
fűszer- 4a gyarmatáru nagykereskedő cégnéljpiec-n. *3- az. a «: ttdvrhaD.

Modemül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányc-* 

árban elfogadtatnak

ABLER szücsfflísier
SíéclieiiyUuiea 30«

Hordé* és 
ídtncgmunkáló üsetn

PAULO LAJOS
Festl-utca 2, szám

jMimek poMíMZtoW*

'iNvOTistou hitük. Ti Sándor ÄI is dyci ide ’/v/r.vtÁHFEás könvvnvomdá iában,

Felelős szerkesztő : 
l)r. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS S A N D O 
irodalmi és nyomdai részv-tér^


